

商丘市市场监管局

### 助推市场主体增量提质

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 张凯)今年以来,市市场监管局贯彻落实《商丘市人民政府办公室关于进一步做好惠企纾困工作促进经济平稳健康发展的通知》要求,推出精准帮扶市场主体“13条”,全力服务市场主体纾困解难、增量提质,助力商丘经济平稳健康发展。截至6月底,全市实有各类市场主体628680户,同比增长6%,数量居全省第三位。

保存量,让市场主体“活下去”。截至目前,我市个体工商户503563户,小微企业102893户。为帮扶小微企业和个体工商户健康发展,该局印发《关于开展质量基础设施助力纾困中小微企业和个体工商户专项行动的通知》,通过质量基础设施的建设和应用,有机融合计量、标准化、认证认可等要素资源,综合运用质量提升、质量培训、登记注册等职能手段,降低中小微企业和个体工商户生产成本和交易成本。

促增量,让市场主体“快进来”。该局打造“个体工商户智能审批平台”和“企业智能审批平台”,市区内智能审批机办件量占75%,减轻了市场主体负担;依托“一窗通”系统,再造企业开办流程,实现证照办理、公章刻制、涉税办理等信息一次登录、一次填报、联办采集、一日办结,上半年新登记市场主体44051户;在全市药品零售行业推行综合许可改革,实行“综合许可、一业一证”,截至目前,81家市场主体办理了《药品经营综合许可证》。

提质量,让市场主体“强起来”。该局持续推进质量提升、标准引领、知识产权强市等工作,当好市场主体发展的“引路人”。出台政策,为小微企业和个体工商户真正“强起来”提供有力支撑;实施质量基础设施“一站式”服务入中心、进园区活动,促进1389个中小企业提质增效,85户个体工商户成功转型升级为小微企业,培育12家小微企业为省市“小升规”试点企业;推动奖励政策落实,15家企业获得商丘市市长质量奖奖金250万元,15家企业获得首届商丘市专利奖奖金69万元,10家企业获得商丘市2021年知识产权能力提升奖奖金18.5万元。

扩容量,让市场主体“好起来”。该局制订方案,持续开展2022民生领域案件查办“铁拳”行动,2022年涉企违规收费专项治理行动,上半年督促房地产企业退还业主天然气暖气初装费313万元,查处电力企业等单位转供电违规收费行为,收缴违法所得96.62万元;制订方案,上半年开展双随机抽查290次,抽查市场主体1979户,其中部门联合抽查29次,抽查市场主体110户,移出经营异常名录企业1598户、农民专业合作社55户、个体工商户2493户,修复严重违法失信企业2596户,企业信用修复渠道更加畅通;围绕百姓关注的消费热点,持续深入开展放心消费创建活动,100家单位被评为全市放心消费示范单位。

### RCEP生效半年

## 我市企业进出口税收享惠超8000万元

本报讯(记者 张凌伟)“这是我们今年申领的第18份证书,在海关指导下,我们第一时间享受到了政策优惠。”7月28日,商丘坤达贸易有限公司业务经理姜坤说,公司为一批出口日本的艾青粉成功申领了RCEP项下原产地证书。这批货物价值近50万元,凭借RCEP原产地证书可以在日本享受关税减免3万多元。

记者从商丘海关了解到,上半年商丘海关共签发《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)项下原产地证书近8000万元,我市对RCEP成员国进出口8.2亿元,同比增长11.5%。

姜坤表示,RCEP生效对企业带来的最大好处就是进口关税降低了,出口机遇增多了,在与国外客户进行价格谈判、签订贸易合同非常有利,增强了开拓RCEP国家市场的信心。

据商丘海关相关负责人介绍,半年来,RCEP促进外贸稳进提质的作用已初步显现。截至目前,已在除印尼、菲律宾外的13个成员国国内实施,RCEP的实施促进了我市与相关成员国的进出口贸易增长,为外贸稳进发挥了积极作用。

为帮助辖区企业充分利用RCEP政策扩大进出口贸易,商丘海关通过“线上+线下”宣贯会、现场办事窗口等途径对RCEP原产地规则、降税安排等重点问题开展“立体式”宣贯,引导企业主动运用原产地规则与贸易便利化措施,优化产业链、供应链布局。同时,实现RCEP原产地证书网上申领、智能审核、自助打印等便利模式,为进出口企业通关享惠便利化提供保障,切实降低企业出口贸易成本。

## 公告

为加强商品房预(销)售管理,维护交易双方的合法权益,依据《城市商品房预售管理办法》(中华人民共和国建设部令第131号)的规定,我们对宁陵县中豫建设有限公司提交的“滨河首府”项目(坐落于宁陵县城郊乡延河路西侧、建设路南侧),申请办理商品房预售许可证的有关资料进行了审核,并对该项目进行了现场勘查,认定该项目符合预售条件,现准予预售。预售范围为8#、11#、12#。预售许可证号:2022第18号。

特此公告  
宁陵县住房保障中心  
2022年7月28日

### 深藏功与名的一等功臣邢玉海——

## 强国梦强军梦 一定能够实现

文/图 本报融媒体记者 戚丹青

邢玉海1956年12月出生于民权县野岗镇张庄村,66岁的他总是带着慈祥的笑容,完全看不出他是一位杀伐决断的战役指挥官,一位能在200米外一枪打掉烟头的神枪手。

张庄村英雄辈出,有好几位参加过抗美援朝战役的军人。邢玉海从小就喜欢听他们讲战斗故事,一棵从军报国的小苗也在他的心中逐渐扎根成长。1974年,18岁的他参军入伍,很快当上班长;因战斗素养极高,他还当上了全团的武术教练。

1979年,对越自卫反击战爆发。邢玉海果断上了战场,并当上了尖刀排排长。在阵地驻守时,他发现敌方晚上会回到炮

楼休息。于是,他深夜挑选了5名队员,身先士卒游过湍急的河流,再用竹排运来炸药包和汽油,摸到敌方营房,在每个营房关键部位埋下炸药包。回游至河流中央时,轰隆隆的爆炸声响起,敌人阵地土崩瓦解。因为表现出色,他荣立三等功。

法卡山收复战役作为对越自卫反击战的一场关键战役,过程异常惨烈。为了解敌方布防情况,作为侦察连指导员的邢玉海4次化装进入敌方阵地,为战斗做好了准备。1981年5月5日,战斗正式打响,邢玉海带领战士35分钟攻上敌方山头。他带领战士坚守阵地13个昼夜,先后打退敌人8次疯狂反扑,毙敌47名,伤敌60

余名。他不幸被炮弹炸成脑震荡,弹片插入右腿骨,但他简单包扎后仍坚持指挥了15个小时。此次战斗,他和侦察连分别荣立一等功,他本人还被授予“阵地模范指导员”荣誉称号。

后来,邢玉海转业回到商丘市军转办工作。无论是在家人还是在同事面前,他从未提过自己的光辉事迹。近几年,他到学校、消防队等地宣讲,共筑强军梦。“今天的幸福生活,是革命先烈用鲜血和生命换来的。”邢玉海说,“保卫国家、建设国家、发展国家的使命,就交给这一代青年了,强国梦强军梦,一定能够实现!”



邢玉海

### 坚持无偿献血42年的民警王玉——

## 点亮志愿星火 赓续红色血脉

文/图 本报融媒体记者 戚丹青

商丘市公安局交警支队警务保障大队民警王玉是一名退役军人,在14年的军旅生涯中,他参加过对越自卫反击战,先后荣立个人二等功1次、三等功8次。从部队到地方,他坚持义务献血42年,总献血量近10万毫升。他多次荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”,并于2022年6月荣获“全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖”。目前,他担任商丘市新时代退役军人雷锋团老兵义务献血服务队队长。

1980年,王玉参军入伍。在参加对越自卫反击战期间,他不但英勇战斗,还挺身而出,主动为负伤的战友献血。1994年,他从部队转业到商丘市公安局交警岗位工作。14年军营,28年警营,他赓续红色血脉,秉承着“与人为善、帮助他人”的理念,坚持投身公益志愿服务活动,尤其是无偿献血,40多年来从未间断过。有时为了提供紧急用血救助,他毫不犹豫随时捐献。2017年的一天,一位患者手术急需B型血小板,当时医院血库告急,医务人员拨通了王玉的电话,王玉直奔采血站。看到自己体内采集出的一袋400毫升血液被紧急输送给患者,王玉露出了欣慰的笑容。

他不但自己坚持献血,还带动家人和单位的同事献血,招募献血志愿者近500人,常态化开展献血活动,多次牵头组织单位的民警和志愿者开展集中无偿献血志愿服务活动。

作为一名普通民警,王玉负责信息稿件采写等宣传工作。他爱岗敬业、任劳任怨,从军人到警察,转换的是角色,不变的是一腔忠诚、吃苦耐劳的品质和敬业奉献、担当有为的初心。



王玉

回望中国人民解放军95周年峥嵘岁月,人民军队在党的坚强领导下,一路披荆斩棘,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了伟大的历史功勋。革命战争年代,他们英勇顽强、不怕牺牲,夺取了伟大胜利;和平建设年代,他们不畏艰辛、苦练本领,有力服务和保障国家改革发展稳定大局。

今天,让我们一起走近这些“最可爱的人”,回首他们的参军初心,讲述血与火淬炼出的军营故事,感受他们的美丽风采。

### 上甘岭战役亲历者夏孔友——

## 追忆峥嵘岁月 珍惜幸福生活

文/图 本报融媒体记者 戚丹青

睢阳区李口镇夏楼村的夏孔友老人已91岁高龄,但他精神矍铄,鹤发童颜。用他自己的话说:“我眼不花耳不聋,腰不弯腿不疼,再有敌人过来,我还敢上战场!”

1951年,夏孔友光荣入伍。他苦练杀敌本领,期待着有一天能够在战场上为国效力。很快,他便随部队一起奔赴抗美援朝战场。在那里,他参加了大大小小多次战斗,经历了血与火的洗礼,最让他难忘的就是坚守上甘岭战役七天七夜的光辉往事。

在这次战役中,敌方调集兵力6万余人,大炮300余门,坦克170多辆,出动飞机3000多架次,对志愿军两个连防守地约3.7平方公里的上甘岭阵地发起猛攻。“我们阵地上天天炮声不断,把石头都炸飞了,山头一天比一天低。”回忆起过往,夏孔友老人仿佛又回到了硝烟四起的战场。

“打仗我不怕,只要没牺牲就敢继续往上冲,怕的是没水喝、没饭吃。”夏孔友说,“每天每人只能吃一块饼干,喉咙干渴,难以下咽,大家只能冒着危险到山上收集少量的水。”

在一次又一次的战役中,很多战友倒下了,夏孔友也受伤了,肚子被弹片划开,右胳膊内嵌一块弹片,至今还没取出来。回国治疗两个月,等伤情稳定后,他又积极回到战场。因为表现英勇,他荣立二等功、三等功各一次,并多次被通令嘉奖。

1953年,夏孔友转业至洛阳市公安局工作。退休后,他返回老家。“父亲经常给我们讲战争年代艰苦的故事,教育我们不能忘本,要珍惜现在的生活。”夏孔友的儿子夏向阳说。在夏孔友老人家国情怀精神的熏陶下,孩子都很有成就,在各行各业为社会做出自己的贡献,外孙也循着他的足迹投身军营,让他倍感骄傲。



李培松



耿海潮

### 投身乡村振兴“新战场”的孙宁波——

## 扎根基层一线 续写军人本色

本报融媒体记者 戚丹青

在新疆某基地,来自宁陵县赵村乡徐黑村的孙宁波从优秀战士成长为电工班班长,并两次荣获“优秀士兵”称号和三次连级以上嘉奖。转业后,他成了一名基层村干部,在平凡的岗位上为乡村振兴贡献力量。

1995年,18岁的孙宁波应征入伍。在军营4年时间里,军队的教育给他的心灵打下了为人民服务的烙印。1999年退役后,他被安排到赵村乡政府工作。他扑下身子扎根基层,当过计生队员,当过包村干部。在2005年乡镇机构改革中,孙宁波服从大局,第一个站出来报名分流,把岗位留给更需要的人。

2018年,他自主创业,成立了保洁公司,承担了乡镇的农村垃圾清运任务。经过努力,公司运转平稳,安置贫困户就业115人,每天转运农村垃圾40吨,实现了辖区内垃圾日产日销。

2019年,孙宁波当选为徐黑村党支部书记,并于2021年获得连任。他上任之后,通过多方协调,为村里维修道路15公里,打机井45眼,安装农田变压器5座、路灯350盏,建设科普气象站1座,铺设地埋线1.6万米、地埋管1.6万米,架设农田电线6000米,修建桥梁5座、水闸2座等。

2022年4月份,他当选为第十四届宁陵县人大代表。“在乡村振兴的‘新战场’上,我会将部队的优良作风传承下去,不折不扣地完成领导安排的任务,坚持做到退伍不褪色,永葆军人本色。”孙宁波表示。

### 既是“救援高手”又是“宣讲能手”的邮政职工李培松——

## 热心公益事业 勇救遇险群众

文/图 本报融媒体记者 戚丹青

李培松于1990年12月入伍,在南京军区某部队担任冲锋枪手、通信员、通信班长,1993年退伍后,他成为中国邮政集团公司商丘市市区分公司一名普通职工。

在工作岗位上,他兢兢业业,任劳任怨,多次被评为优秀工作者。他热衷于公益事业,并于2008年加入了市水上义务救援队,是加入救援队早期的队员之一。

面对险情,李培松无数次冲锋在前。2015年8月24日,他在三明路一处建筑工地坑槽内打捞出溺死男童,

从水底出来后,他身上被划了几道深深的口子。2017年8月,山东省单县一辆汽车落入两米多深的水下,李培松自告奋勇多次下潜,终于成功把绳子拴在车上,汽车被吊出水面,车主拿出2000元表示感谢,被李培松婉拒。多年来,他曾参加救援150多次,打捞出溺水者遗体15具,打捞出汽车、沉船等群众财物价值200多万元。

从一次次惨烈的救援经历中队员们发现,溺水死亡的大多是青少年儿童,

尤其是农村留守儿童。经过认真思考,救援队决定开展水上安全知识进校园宣传教育活动。他报名参加了培训,并在培训之后开始了刻苦练习,从“救援能手”成为了“宣讲高手”。2018年,李培松开展个人讲座102场,成为市水上义务救援队唯一一名一年中讲座超百场的队员。

李培松还带领家人参加公益活动,在他的影响下,妻子和儿子都成为了中华器官捐献志愿者,同为退役军人的儿子李子振还是一名造血干细胞捐献志愿者。

### 商丘市“最美退役军人”耿海潮——

## 返乡创业养鸡 致富不忘乡邻

文/图 本报融媒体记者 许业合 通讯员 闫占廷

“遛岗镇聚民养殖一场年出栏肉鸡200万只,聚民畜牧二场年出栏肉鸡400万只,柳河镇红柳养殖和柘城聚民五分场都在兴建中,春节前投产。今年年底,我们将实现年肉鸡出栏1260万只,年销售额突破3个亿。”7月28日,在宁陵县聚民畜牧养殖一场里,负责人耿海潮谈起他的养鸡事业意气风发。

耿海潮曾是一名戍边卫国的士兵,退伍后扎根家乡创办现代化养殖场,带动一方群众脱贫致富。

2002年,耿海潮穿上军装踏上了去新疆乌鲁木齐的列车。部队是个大熔炉,把他这个农村娃淬火成钢,破茧成蝶。2004年,耿海潮带着一纸“优秀士兵”的荣誉证书光荣退伍。2008年,在郑州工作的耿海潮返乡创业,创办自己的养鸡场。凭借过硬的养殖技术和丰富的养殖经验,耿海潮的初次创业获得成功。

2010年春,在耿海潮的带动下,全县涌现出180多家养殖户。为了应对市场变化,他们抱团发展,共同致富,成

立了养殖合作社。耿海潮还主动承担市场风险,给社员签订收购保底价。

近年来,耿海潮的肉鸡养殖事业蓬勃发展,2018年成立公司,下辖6个养殖分场。2020年他又投资5000万元建成了一个数字化肉鸡养殖场,成为省内领先的智能化、规模化、标准化、花园式肉鸡养殖企业。2018年,他被市委、市政府评为“返乡创业优秀青年”。2021年,他荣获了宁陵县“五一”劳动奖章,同时被授予商丘市“最美退役军人”称号。